
ECG 1 - Ly
ée La Pérouse - Keri
hen Mathématiques (appliquées) DS n°1 - 21 septembre 2024Visez la qualité : 0 + 0 + 0 + 0 < 0, 5 Cal
ulatri
e interditeBon devoir !Exer
i
e 1 - Vrai ou fauxLes assertions suivantes sont-elles vraies ou fausses ?Pour 
et exer
i
e (seulement), vous n'avez pas besoin de justi�er. Les mauvaises réponses ne sont pas pénalisées.Vous répondrez sur votre 
opie (pour garder le sujet).a) 1

a
+

1

b
=

1

a+ bb) x2 = 36 ⇔ x = 6
) ln(a+ b) = ln a+ ln bd) ex+y = ex + eye) x 7→
√
x− 1 est dé�nie sur [0; +∞[

f) x = ey ⇔ y = lnxg) la fon
tion ln est monotoneh) la fon
tion x 7→ 1

1 + x4
est minoréei) |a+ b| = |a|+ |b|j) La fon
tion x 7→ x3

x4 + 2x2 + |x| est impaireExer
i
e 2 - Simpli�er les expressions suivantesa) A =
√
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√
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√
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g) G =
23 × 112 × 33 × 8

27 × 33h) H =
x3n × (x−n)
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xn+1

Exer
i
e 3Soient a, b, c trois nombres réels. Re
opier et 
ompléter ave
 le signe 6 ou < ou > ou > qui 
onvient :a) si a 6 b alors a− c . . . . . . b− cb) si a 6 b et c > 0 alors ac . . . . . . bc
) si a 6 b et c 6 0 alors ac . . . . . . bc d) si 0 < a 6 b alors 1
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. . . . . .
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b
. . . . . . 0e) si a 6 b < 0 alors 0 . . . . . . 1
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bExer
i
e 4 - simpli�
ations1. Soit a ∈ R
∗ et n ∈ N

∗ et soit X =
a3n × (an+1)3

(an × a2)2
; é
rire le nombre X sous la forme d'une seule puissan
e de a2. Soit a et b deux réels non nuls et soit : Y =

(

(a2b4)2

a3

)−3 ; simpli�er l'é
riture de Y3. Soit n ∈ N, on note an = (−3)n + 2× 3n+1 − 4× 3nEn fa
torisant l'expression, montrer que an vaut 3n lorsque n est impair, et vaut 3n+1 lorsque n est pair.4. On pose : f(x) = √
x+ 1− 2x− 2√

x+ 1
; pour quelles valeurs de x 
ette fon
tion est-elle dé�nie ?Simpli�er l'expression f(x) au maximum.Exer
i
e 5Déterminer l'ensemble de dé�nition de la fon
tion f dé�nie par f(x) = ∣

∣

∣
−x

2
+ 2

∣

∣

∣
et la représenter graphiquement1



Exer
i
e 6 - équations et autres petites 
hoses1. Résoudre, les équations suivantes :a. x2 − x− 6 = 0 b. √
−2x+ 1 = 1 
. (ln(x))2− ln(x)−6 = 0 d. ex − 1− 6e−x = 02. a. Déterminer le signe du trin�me 2x2 + x− 6b. Justi�er que 5 6

√
29 6 6
. Résoudre l'équation √

2x2 + x− 6 = x+ 13. Résoudre l'équation ln(x2)− ln(x + 1) = ln(2) + 2 ln(3)Exer
i
e 7 - inégalités et inéquations1. Les inégalités suivantes sont-elles véri�ées ? (il faut justi�er)a. pour tous réels a et b non nuls, a < b ⇒ 1

a
>

1

bb. pour tout x réel, |x| 6 |x+ 1|2. Résoudre les inéquations :a. |x2 − 4| 6 12 b. (2x− 7) ln(x+ 1) > 0 
. ln

(

x+ 1

3x− 5

)

6 0Exer
i
e 8 - la parité en�n !Etudier la parité des fon
tions suivantes1. f1(x) =
x3 + x5

1 + x22. f2(x) = ln(1 + |x|)

3. f3(x) = ex − e−x4. f4(x) =
e2x − 1

e2x + 1Exer
i
e 9 - étude de fon
tionSoit f la fon
tion dé�nie sur R par f(x) = x3 − 5x2 + 2x+ 81. Cal
uler f(−1), f(0), f(1), f(2), f(3) et f(4)2. Pour tout réel x, 
al
uler f ′(x), où f ′ est la fon
tion dérivée de f3. Etablir le tableau de variations de la fon
tion f4. Déterminer l'équation de la tangente à Cf , la 
ourbe représentative de la fon
tion f , au point d'abs
isse 2Indi
ation : on rappelle que l'équation de la tangente à Cf au point d'abs
isse a est y = f ′(a)(x − a) + f(a)5. A l'aide des éléments pré
édents, représenter graphiquement la fon
tion f sur l'intervalle [−1; 4]Exer
i
e 10On 
her
he à démontrer que, pour tout x > 0, x− x2

2
6 ln(1 + x) 6 xIndi
ation : on rappelle que si f(x) = ln(u(x)) où u est une fon
tion, alors f ′(x) =

u′(x)

u(x)1. Pour x > 0, on pose f(x) = x− ln(1 + x)a. Pour x > 0, 
al
uler f ′(x), où f ′ est la fon
tion dérivée de fb. Etablir le tableau de variations de f
. Con
lure quant à une partie de l'inégalité.2. Pour x > 0, on pose g(x) = ln(1 + x) − x+
x2

2a. Etudier la fon
tion gb. Con
lure quant à l'inégalité. 2


